

以我之牺牲，换人民无忧山河无恙

——追寻“进藏英雄先遣连”

新华社记者 沈虹冰 罗布次仁 翟永冠

71年前，为完成解放西藏阿里地区的任务，由汉、藏、维吾尔、蒙古等7个民族的130多名战士，组成进藏先遣连，从新疆于田出发，以惊人的革命毅力跋涉千里，横跨昆仑山、冈底斯山，胜利进军藏西北高原，为保卫祖国神圣国土、和平解放西藏，作出了卓越的贡献。

这支队伍，“经历了长征以来最大之苦难，表现出最高的英雄主义气概”。从挺进到驻扎“世界屋脊的屋脊”，短短一年间，63名士兵献出了宝贵生命。

71年后的今天，踏着先遣连烈士的足迹，我们找到这样一句话——以我之牺牲，换祖国和人民无恙。

牺牲：在最艰苦的岁月和地方

1951年1月，西藏阿里扎麻芒堡，海拔4500多米，先遣连最勇猛的蒙古族战士巴利祥奄奄一息。

“副班长，我不能死，阿里还没有解放，党给我的任务还没完成。”这是他牺牲前的最后一句话。

下葬前，先遣连党代表、总指挥李狄三用四张牦牛皮把巴利祥的遗体裹了起来。

1950年，先遣连作为当时西北“最过硬、最能吃苦、最善恶战的部队”，从新疆于田县普鲁村出发，担负起“从新疆进军西藏”的任务。

这是何等豪迈！全骑兵师最好的装备和翻译、医疗等专业干部集中到先遣连，在“向西藏大进军”的旗帜下，战士们身跨战马、威风凛凛。

李狄三还写了一首《挺进歌》，唱得大家热血沸腾：

“挺进！挺进！挺进！
人民的队伍到藏北，
赶走帝国主义势力，为了国家统一！”

进藏路上，困难重重。狂风让战士们难以站立，暴雪让他们寸步难行，高原反应让他们呕吐不止，雪盲症让他们视线模糊。

“人民战士就要有革命的硬骨头精神，勇敢顽强，坚韧不拔……”高险的地势，恶劣的气候，未卜的前程，都没能阻挡英雄的脚步。当年10月，先遣连来到阿里的扎麻芒堡地区，并就地做好越冬准备。

冬天的藏西北高原，自然条件极其恶劣。物资补给断绝，4500多米的海拔和零下30℃的气温，让连队陷入极端危险的境地。

此后，一场可怕的高原病在战士中蔓延。得病的人全身浮肿、口吐鲜血。由于缺医少药，死亡人数一天天增多，最多时先遣连一天举办了11场葬礼。

在解放战争中屡建战功的共产党员、班长于洪，在生命的最后一个月，一直顽强与疾病作斗争。牺牲前，于洪对副班长说：“我死后你要把这个班带好，胜利完成解放西藏的任务……”

“这是我的党费，请交给党……”他拿出仅有的四块银元，留下了这句遗言。

在最艰难的时刻，病情已经恶化的李狄三说：“先遣连只要剩下

一个人，就要像钢钉一样扎在阿里大地上。”他在党员大会上提议，就是断了这口气，也要笑着离开人世。

1951年5月28日，李狄三牺牲。在给上级党委的信中，他写道：“连队到达扎麻芒堡不久，我就病倒了，工作没有做好……”

等到先遣连最终完成挺进任务时，已经有63条生命永远留在了高原。

“金珠玛米(藏语，意为解放军)来到了藏北！”

精神：用忠诚和英勇铸就

狮泉河畔，阿里烈士陵园。带着母亲冯桂香的遗愿，先遣连烈士陈忠义之子陈永泰，从甘肃跋涉千里前来祭奠。

隔着坟墓，陈永泰感到自己和父亲的距离如此之近，回忆也在瞬间冲破了时间的阀门。

进藏前，不识字陈忠义托人代笔，给家里写了一封信。

从此以后，再无音讯，留下孤儿寡母艰难生活。

尽管娘儿俩也吃不饱肚子，但每到交公粮的时候，母亲都特别积极。陈永泰不解：我们的粮食都不多，为什么还要交公粮？

母亲说：你爸爸去当兵了，交公粮是为了让他吃。

冯桂香坚信丈夫还活着，坚信丈夫会回来。

长大后的陈永泰，决心要找到父亲，便给有关部门写了一封信。

两年后，陈永泰收到回信，战战兢兢读完得知，父亲牺牲了！

他把信念给母亲听，想着她一定会伤心流泪。但母亲异常平静，只是轻声问：他是好人还是坏人？

陈永泰答：他是好人，是烈士。

母亲说：是好人就好。

此后，冯桂香忙碌起来，为丈夫准备葬礼。这位同样不识字的老农，请人写了一篇很长很长的悼词，详尽描述了生活的艰辛和对丈夫的思念。

葬礼上，宣读悼词时，冯桂香再也控制不住自己，号啕大哭，仿佛要把这么多年的牵挂与思念都宣泄出来，仿佛要把这辈子的泪水流干流尽！

深切明白母亲苦苦守候的艰辛，陈永泰决心寻找先遣连的后人：“几十年来，像大海捞针一样，我走遍了10多个省、20多个县，最终找到了近40名烈士的亲属。”

如今，年逾七旬的陈永泰仍未停止寻找先遣连烈士后代脚步，仍未停止讲述先遣连事迹、传承先遣连精神的努力。

对于先遣连副连长彭青云之子彭巍来说，先遣连精神更多地来自言传身教。

“父亲在藏西北时有条鞭子，一位战友牺牲就在鞭子上刻一道，一刀刀刻下去，鞭子上满是刀痕，立刻到父亲心里还要痛，所以他很少讲起扎麻芒堡的事。”彭巍说，“但父亲却言传身教，教我们做勇敢坚韧、光明磊落的人，父亲的信念与家风的影响贯穿了我的一生，我教育我的孩子也是这样。”

千里关山度若飞，壮士此去不复回。如今，扎麻芒堡风沙依旧割面，而英雄的丰碑屹立。从20世纪70年代起，西藏对于先遣连事迹和精神的发掘传承从未中断过，在英雄曾经战斗过的地方，如今已经建成了进藏英雄先遣连纪念碑和纪念馆。

讲述与传承、瞻仰与缅怀，每天都在这里发生。

无愧：人民无忧、山河无恙

先遣连是中国人民解放军第一支进藏部队。

1950年9月9日，先遣连到达阿里改则境内，扎布村成为西藏第一个和平解放的地方，插上了五星红旗。

白发苍苍的扎布村老人扎日向向记者讲述先遣连的往事：“先遣连战士向我岳父买羊，我岳父要把羊送给他们，但他们坚决不同意，留下11块钱。”

驻扎后，战士们着重做群众工作。他们帮助群众放牧、救济贫苦牧民、免费给牧民看病，还帮助老百姓解决匪患问题。

此后，党的关怀走进牧民的帐篷里、心坎上，共产党的光辉形象屹立在雪域高原上。

1951年1月30日，先遣连被授予“进藏英雄先遣连”荣誉称号，为英雄曾经战斗过的地方，如今已经建成了进藏英雄先遣连纪念碑和纪念馆。

更重要的是，先遣连这种不怕苦不怕死、为国家和人民牺牲一切的精神，在高原生根发芽，影响着一代又一代的人。

“一个共产党员爱的最高境界是爱人民。”这是领导干部的楷模孔繁森留给藏西北的精神财富。

“清澈的爱，只为中国。”这是坚守高原的戍边英雄们深情的告白。

“坚守在海拔5200米的地方，换取人民幸福安康。”这是把生命留在高原上的国家二级英模、阿里泉水湖警务站警官拉巴措措的朴素追求。

“奋斗在格桑花盛开的地方，让幸福的歌声飞遍雪域高原。”这是中国联通援藏干部武云鹏在日记中的真挚心声。

时代总有先遣和开拓者。一代又一代精神的传承，在高原上创造出发展的奇迹——

2020年，西藏顺利完成脱贫攻坚任务，阿里地区全面告别绝对贫困，改则等7个县全部脱贫摘帽，139个贫困村(居)全部退出。两省三家央企对口支援阿里累计投入援藏资金39.61亿元，援助项目721个，来阿里支援人员超过2000人……

如今的扎麻芒堡，已经改名为先遣乡。乡党委书记张晶晶说，老百姓安居乐业，吃穿不愁，上学、医疗和养老有保障，幸福感满满。

英雄的血没有白流。

“在旧西藏，白天我要给庄园主看孩子、放牧，晚上和牛羊睡在一起，从没吃过一顿饱饭。现在吃得饱，穿得好，还有自己的牛羊，生活的变化翻天覆地。”阿里地区改则县古村村的翻身农奴桑巴感慨万千。

2019年9月，进藏英雄先遣连纪念馆在先遣乡开馆。在纪念馆出口处的留言簿上，一位叫旦增扎西的访客写道：先遣连英雄为国牺牲，可惜他们看不到今日团结、富裕、文明、幸福的新时代中国。

(参与采访：张兆基、格桑朗杰、田金文)



↑阿里狮泉河镇夜景(2018年10月3日摄，无人机照片)。

新华社发(贡觉群培 摄)

退役军人事务部向全体退役军人致慰问信

新华社北京8月1日电(记者梅常伟)退役军人事务部8月1日向全体退役军人致慰问信，向他们致以诚挚的问候和节日的祝福。

慰问信说，退役军人曾响应号召从军报国，大力弘扬听党指挥、能打胜仗、作风优良的光荣传统，英勇奋战在祖国和人民最需要的战斗岗位，无私奉献了最美好的青春年华，为国防和军队现代化建设作出了重要贡献。脱下戎装，他们始终坚守军人本色，在不同领域、不同战线敬业奉献、奋发有为，用实际行动为党旗军旗增光添彩、为经济社会发展贡献力量。特别是在抗击新冠肺炎疫情和防汛抢险救灾期间，他们闻令而动、冲锋在前，积极践行“召之即来、来之能战、战之必胜”的优良作风，为保护人民群众生命财产安全筑起了一道道钢铁长城。

慰问信强调，今年是中国共产党成立100周年，也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。当前全党全军正在深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署，正在深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党百年华诞大会上的重要讲话精神，相信广大退役军人定能立足党的百年历史新起点，坚持发扬伟大建党精神，践行初心使命、传承红色基因、勇于担当作为、奋力书写全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的新荣光！

江苏扬州主城区按下“暂停键”

新华社南京8月1日电(记者蒋芳)7月31日0时至24时，江苏省扬州市新增本土确诊病例12例。8月1日，该市启动新一轮大规模核酸检测，并关闭城市出口，停止市内公共交通，旨在切断传播链、扑灭疫情。

记者从7月31日晚举行的扬州市疫情防控新闻发布会获悉，根据江苏省疾控中心对扬州市首个病例新冠病毒基因组序列分析，其为德尔塔株，与南京疫情相关病例高度同源。

7月31日晚，扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布《关于进一步加强新冠肺炎疫情防控工作的通告》(第5号)，全面从严从紧从实强化疫情防控工作，对主城区按下了“暂停键”。其中，除了对各类城市交通出口进行严格管控，对有确诊病例或无症状感染者的小区实施封闭管理之外，主城区内所有公交车、巡游出租车、网约车以及道路客运班线和旅游包车临时停运，服务类场所除农贸市场、超市、药店外临时关停。

8月1日，扬州启动新一轮大规模核酸检测，力争一天完成采样，一天出结果。此前，扬州市已完成首次大规模核酸检测，在两天左右的时间里，共开设340个采样点，快速完成了主城区170万人的核酸检测工作。对初筛异常者均进行了复核并迅速启动流调排查和管控。

巩立姣绝对优势夺中国奥运田赛首金

新华社东京8月1日电(记者朱翊 周琦 张悦珊)第一投奠定优势，第三投继续提升，第五投刷新赛季和个人两项最佳，第六投再次刷新最佳……中国田径队东京奥运会的首枚金牌就在一次次惊喜中诞生。

8月1日上午的东京新国立竞技场，中国女子铅球运动员巩立姣以20米58、领先第二名0.79米的绝对优势，拿下中国奥运历史上的首枚田赛项目金牌，夺得中国代表团本届奥运会第22枚金牌。

在决赛中，巩立姣第一投19米95，仅凭这一成绩，也足以夺得本届奥运会的金牌。第二投出现了小失误，巩立姣主动犯规放弃成绩。第三投，巩立姣将成绩提升到19米98。虽然已经笑傲全场，但巩立姣赛后告诉记者：“没到20米，总感觉还不够保险。”

最终，巩立姣以20米58的成绩将冠军稳稳收入囊中。美国的桑德斯以19米79排名第二，新西兰选手亚当斯19米62摘得铜牌。

关于加强夏季江河湖库水域安全管理的通告

当前天气变暖，气温逐渐升高，为加强全市境内江河、湖泊、水库的安全管理工作，保障国家财产和公民人身财产安全，通告如下：

一、禁止任何人私自下河游泳、戏水、垂钓、划船、划水等不安全活动。

二、禁止任何组织和团体组织青少年到水库库区下水游泳、戏水、垂钓等不安全活动。

三、学校、家长要加强对在校学生、未成年人的安全教育和监护，严防未成年人在水库、湖泊、河道游泳，避免发生溺水等安全事故。

四、请广大市民朋友务必提高警惕，增强自我保护意识，注意安全，珍爱生命。

特此通告。

溧阳市水利局
2021年5月30日

珲春市国有建设用地使用权挂牌出让公告

珲自然告字[2021]21号

经珲春市人民政府批准，珲春市自然资源局决定以挂牌方式出让HG2021-21号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、申请人可于2021年8月2日至2021年8月30日，交纳竞买保证金900万元，到珲春市自然资源局向我局提出书面申请。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为珲春市自然资源局；地块挂牌时间为：2021年8月23日9时至2021年9月1日16时。

六、其他需要公告的事项：

(一)挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

(二)有意竞买者请到珲春市自然资源局索取详细资料。

我局联系方式如下：
联系地址：珲春市龙源东街1066号政务大楼11层
联系电话：0433-7512786
联系人：孙先生 朱女士
珲春市自然资源局
2021年8月2日

牛栏山瓷瓶陈酿

喝牛栏山酒 刮分百万大奖

地址：鸡西楼金三角34号门市（牛栏山专卖店）
电话：188 4437 5000